12月13日,记者走进驻马店 日报报业集团与驻马店国际会展中 心联合主办的2020驻马店商品交 易会农产品展区现场,只见来自国

内外的商品琳琅满目,留庄大米、十 三香调味品、小磨香油、瓦岗红薯

干、留盆变蛋等应有尽有,其中大多 是地地道道的本土产品,纯天然,无 污染。熙来攘往的市民看展品、采

购忙,举家带口把心仪的食品带回

费升级"为主题,近1000个展位涵

盖农产品、房产、家居建材、装修装

饰、孕婴用品、婚庆用品、脱贫展览、

电动车及电动汽车、家电及电子产

品等,搭建线下消费平台,汇聚天中

百行精品,最大幅度让利消费者,激

进一步扩大对外开放、激发农产品

市场活力、满足消费需求起到重要 的推动作用,更好地促进农产品流 通,促进农民扩大种植农产品,助力 打赢脱贫攻坚收官战,推进乡村振

此次大会的举办,将对驻马店

发驻马店市场活力。

兴。迎6

本届大会以"聚百行精品,促消

聚农业精品 促消费升级

-聚焦2020驻马店商品交易会农产品展区

记者 王朝朝 田 久 文/图



"大师兄""沙师弟"助推荆芥油。202



网红"红薯姐"让市民品尝并推介纯天然的瓦岗倒蒸红薯干。202



市民品尝有机熟食品香酥芝麻叶。202

国有泌阳县马道林场森林防火有妙招

本报讯 (通讯员 狄新令 王有震) 为确保国有马道林场生态公益林安全, 杜绝山林火灾发生,入冬以来,国有泌 阳县马道林场组织人员对重点区域防 火道集中清理。目前,工作人员共清理 可燃物3000立方米、防火道10000余 米,并对现有道路、区域范围内的宣传 标语进行重新粉刷、更新,消除了火灾 隐患。与此同时,工作人员以多种形式

全方位对森林防火工作进行宣传,提高 了广大人民群众的安全意识,为今冬明 春防火工作打下了基础。森林防火警 钟长鸣,全民共同努力,共筑森林防火 的钢铁长城,共同守护一方平安。

据了解,国有泌阳县马道林场经 营面积11.38万亩,其中有林地10.96 万亩,活立木蓄积量66.6万立方米,森 林覆盖率98.5%以上。该场享有4个

森林公园;2009年晋升为国家级火炬

"国字号":2002年被批建铜山湖国家 以北唯一的火炬松良种基地;2013年 加入国家森林战略储备基地:2014年 松重点林木良种基地,这是我国长江 被批建铜山湖国家湿地公园。26

> 筑牢森林防火线 森林防火 林业有为

养牛奔向致富路

通讯员 程飞腾

它到河边山上放一放。到年底,小牛 就产下来了,再喂养几个月,一头小牛 能卖万把块钱呢! 我们一家现在心情 好了,生活也有信心了,真是感谢政府 的好政策!"日前,泌阳县下碑寺乡张 庄村贫困户田中占的妻子尚会娜喜悦 之情溢于言表。尚会娜虽然每天很辛 苦,但她的脸上始终挂着幸福的笑容。

尚会娜患有间歇性癫痫病,4个女 儿都在读书,家里的担子都落在了田 中占的肩上。他一边照顾患病的妻 子,一边看护上学的孩子,还要挣钱养 家,家中生活十分困难。

2017年,党的精准扶贫春风吹到 了田中占家,他们一家6口被识别为建

低保、县内住院"先诊疗、后付费"、县 外住院报销后进行医疗救助二次报 销、学生上学有教育补贴、发展产业有 小额免息贷款、企业带贫每年分红等 一系列扶贫政策,尚会娜的病情稳定 了,孩子们上学有保障了,家里一切都 好了起来,田中占可以腾出更多的精 力挣钱养家了。

今年以来,泌阳县出台了产业到 户和劳务就业奖补政策,对于既有劳 动能力又有发展意愿的贫困户,发展 种植养殖业或外出务工的每人奖补 3000元。于是,张庄村脱贫攻坚责任 组到田中占家中走访,劝说尚会娜可 以通过养牛为家庭贡献一分力量。此

"自从养了这头牛,我没事就拉着"档立卡贫困户。通过"两线合一"纳人"时,田中占仍有顾虑:一是没有购牛"联系专业养殖户上门为田中占进行培 款,二是没有养殖技术,如果养砸了, 他们担负不起。为此,责任组多次对 此事进行协商,想尽一切办法,通过为 田中占申请金融扶贫小额贷款并为其 买牛进行担保,先行解决了购牛款。 产业到户的奖补资金没有下来,田中 占就已经把牛牵回了家。牛回来了, 下一步就是如何养殖了,村责任组便

训讲解,并定期上门指导养殖技术,解 决了他的后顾之忧。

"通过发展家庭养殖业,可以拓宽 贫困户收入渠道,既增加了收入,又激 发了他们自身造血功能,增强了他们 主动脱贫致富的意识,达到了扶贫又 扶志的目的。"泌阳县民政局驻张庄村 第一书记欣慰地说。126



一周农用天气预报及生产建议

据市气象台预报:本周(12月 14日~20日)我市平均气温为 1℃~2℃,较常年同期正常。本周 基本无降水。具体预报:14日多云, 15日多云间晴天,16日多云,17日 到晴天,20日阴天转多云。

农业生产建议如下:

1.小麦即将进入越冬期,可不采 取管理措施。本周冷空气活动频 繁,应做好温棚防风保温加固工作, 减轻大风降温天气的不利影响。

2.冬季是森林火险的高发期,枯 阴天,18日阴天转多云,19日多云 枝落叶较多,林区应切实做好森林 防火工作。206

(市气象局提供)



西平县气象局

联合交警部门共筑安全防线

本报讯 (通讯员 张 力)针 条等媒介推送各类气象信息及交通 对冬季低温、雨雪、寒潮、雾霾、冰冻 等恶劣天气对交诵运行、生活出行 带来严重不便,近日,西平县气象局 与县交警大队强化部门合作,积极 开展联合会商,建立健全道路交通 安全气象保障联动机制,畅通共享 渠道,确保今冬明春期间的交通出

针对冬季气候特点,该局加强 微博、短信、抖音、电台广播、今日头 提供参考依据。126

安全提示信息,对道路交通有较大 影响的大雾、暴雪、道路结冰等灾害 务效能,通过制作具有针对性的精 细化交通气象服务产品,增加城市 片区精细化预报产品,确保第一时 间提供更加精准的气象预报预警服 应急值班值守,24小时严密监视天 务,为政府和有关部门采取及时有 气变化。联合交警部门通过微信、 效的防范措施、合理安排公众出行

新蔡具气象局

多措并举做好气象服务工作

前,新蔡县气象局进入雾霾天气气 性。二是做好雾霾天气气象服务 象服务特别工作状态,加强与县生 工作。通过电子显示屏、大喇叭、 态环境局、县交通运输局等部门合

业务人员加强与省、市气象台天气 会商,时刻监控天气变化,充分利 用气象雷达、卫星、自动气象站等

适时开展人工增雨作业,降低雾霾 天气带来的不利影响。⑩6



师灵镇

开展国土绿化 打造村级生态园

本报讯 (通讯员 刘贺纲 王 斌)为进一步推进生态绿化工 作,强化生态文明建设,提高人居环 境水平,日前,西平县师灵镇多措并 举,将今冬明春绿化活动与美丽乡 村建设密切结合,全力做好国土绿 化提升提质工作。

突出"早"字,高位谋划。通过 召开专题部署会,对全镇国土绿化 工作进行安排,成立国土绿化工作 领导小组,做到细化责任、落实到 人。镇政府主要领导对全镇廊道、 村庄绿化地块及沟、河、路、渠、堤及 荒地进行实地查看,结合实际,重点 打造北王村委至史庄村委乡村观光 路廊道绿化,白庙、史庄、岗王3个 示范村村庄绿化及生态园整体绿 化,做到出精品,有亮点。

打造廊道绿化,对北王、史庄等村路 片。226

段高标准规划全长5000米的路面 加宽,并安装太阳能路灯,方便群众 出行。前期对史庄村委道路两侧原 有杨树进行更新采伐,目前已回填 土方6000余立方米,12月底前将栽 植银杏树、树状月季1000余株。美 化提升村庄绿化。重点提升白庙、 史庄、岗王3个示范村的美化绿化, 至目前已新建生态游园4个,着力 打造群众"能散步、能健身、能观赏" 的村级生态园。

突出"实"字,跟踪问效。强化 责任落实,细化任务分工,严把整 穴、苗木、栽植3道关口,提高栽植 标准,由农办工作人员对绿化造林 进行技术指导,特别是在选择树 种、路肩整治、造林密度、病虫害防 治等方面进行跟踪指导,真正做到 突出"精"字,绿化美化。精心 植一片、活一片、绿一片、美一

熊寨镇

村委换届选举顺利收官

本报讯 (通讯员 滕敬豪)近 中心票箱值班人员、流动票箱工作 村稳步开展了村委换届选举工作, 并经公示栏公示后顺利收官。包村 镇领导和镇里派到各村的换届选举 指导小组成员按时参与,村委换届 选举委员会全程主持各村的换届选 举工作,村民组长、村民代表、党员 和群众积极参与。

按照镇里的要求,各村换届选 举委员会提前通知相关工作人员及 时参会。在确认出席人员符合法定 条件的情况下,全镇各村召开了换 届选举大会,经民主程序依法选出 总监票人、监票人、唱票人、计票人、

日,按照工作安排,正阳县熊寨镇各 人员等,向各流动票箱分发选民证、 选票委托证、选民表等,向选民讲解 如何正确填写选票,由候选人发表 竞选感言。

紧接着,各村的流动票箱工作 人员迅速抵达各村划分好的选区, 召集在家的选民,向他们讲清楚选 举政策、选票的填写方式等,现场 指导,填好后尽快收拢选票。对在 外地上班、不能返家的选民,工作 人员及时联系,确认其委托的在家 选民,力争使投票的选民达到法定 人数,确保此次选举的合法性、参 与率。①6

• •